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ДЕЯКІ АСПЕКТИ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АКАДЕМІКА-СЕКРЕТАРЯ 
ВІДДІЛЕННЯ ФІЗІОЛОГІЇ, БІОХІМІЇ ТА ТЕОРЕТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ 

ПРЕЗИДІЇ АКАДЕМІЇ НАУК УРСР БОГАЧА ПЕТРА ГРИГОРОВИЧА 
Юдіна К. Є. 

Вищий державний навчальний заклад України 
« Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава, Україна) 

Народився Богач Петро Григорович 30 січня 1918 р. в с. Соколівці 
(Хмельницької області). Закінчив Ніжинський педагогічний інститут в 1937 р. З 
1939 р. працював у Київському державному університету імені Тараса 
Шевченка. 

Відповідно до рішень XX з'їзду КПРС по шостому п'ятирічному плану 
розвитку народного господарства СРСР та даних прямих вказівок «збільшити 
виробництво м'яса, перш за все, за рахунок розвитку свинарства, як галузі 
найбільш скоростиглого тваринництва, довести питому вагу свинини в 
загальному обсязі виробництва м'яса в країні до 50 відсотків». В країні почався 
бурхливий розвиток галузі з досліджень фізіології годівлі та фізіології травлення 
свиней. 

З усіх сільськогосподарських тварин-свині виявились найбільш плідні. 
Однак, до останнього часу, відхід поросят від шлунково-кишкових захворювань 
залишався найбільш частим. Це залежить, головним чином, від неправильної 
організації годування поросят в ранньому віці. 

З цілі скорочення цих захворювань необхідно було організувати зразковий 
догляд за поросятами, а годування проводити з урахуванням фізіологічних 
особливостей як їх ротового, так і шлунково-кишкового травлення. 

Значення ротового травлення і роль слини в цьому процесі в різні вікові 
періоди у свиней було ще недостатньо вивчені. Робіт, присвячених вивченню 
слинних залоз і слиновиділення у свиней, було недостатньо. До числа таких робіт 
слід віднести дослідження Линдемана (1899), Елленбергер (1911), Шимкевіча 
(1923), Елленбергер і Баума (1926), Боде (1932), Шмальгаузена (1933), Климова 
(1933), Кратінова і Сінещекова (1935) , Кудрявцева (1935), Квасницького (1936, 
1951, 1955), Бакеева (1940), Автократова (1949), Іванова і Троїцького (1951), 
Садовського (1953), Глаголєва та Іпполітова (1956). 

В 1952 р. П.Г. Богач захистив кандидатську дисертацію на тему «Моторна 
функція шлунково-кишкового тракту». У тому ж році він став заступником, а 
потім - директором Науково-дослідного інституту фізіології університету. З 
1964 по 1973 роки працював завідувачем кафедри біофізики. В 1960 році 
захистив докторську дисертацію за темою «Механізми нервової регуляції 
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моторної функції тонкого кишечника». 
В своїх наукових працях П.Г. Богач описав цілий ряд раніше не відомих 

моторних рефлексів шлунково-кишкового тракту і створив теорію його 
періодичної діяльності. Запропонував нові варіанти датчиків рухової активності 
шлунково-кишкового тракту. Спростував дуже поширену у середині XX ст. 
концепцію про передачу збудження на різні ділянки кишечника тільки по стінках 
травної трубки. Відкрив основний закон рефлекторної регуляції рухової 
діяльності травного апарату. Описав новий вид електричної активності 
гладеньких м'язів і розробив низку питань генерації біопотенціалів. Встановив 
розташування центру споживання води в гіпоталамусі. Вперше показав, що 
гіпоталамічні нервові структури регулюють виділення соку підшлункової залози 
і жовчі, а також всмоктування речовин слизовою оболонкою тонкого кишечнику. 

Це були на той час фундаментальні дослідження в області 
нейрогуморальних механізмів регуляції моторної діяльності травного апарату та 
ролі гіпоталамічної ділянки і лімбічної системи головного мозку в регуляції 
вегетативних функцій. 

В 1961 р. отримав звання професора. З 1973 по 1979 рр. очолював кафедру 
фізіології людини і тварин. У 1972 році його було обрано членом -
кореспондентом, а в 1978 р. - академіком АН УРСР. В 1972-1976 рр. обіймав 
посади декана біологічного факультету, проректора з навчальної роботи та 
першого проректора Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка, а 
потім академіка-секретаря Відділення фізіології, біохімії та теоретичної 
медицини Президії Академії Наук УРСР (1978-1980). В 1980-1981 рр. 
повернувся до Інституту фізіології університету. Помер 23 червня 1981 р. 
Похований у Києві. 

ВИКОРИСТАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ МЕТОДІВ ТА 
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В АГРОБІОЛОГІЧНИХ СИСТЕМАХ 

(50-ті рр. ХХ - кінець 90-х рр. ХХ ст.ст.) 
Ярошик К.О. 

ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет 
імені Григорія Сковороди» 

(м. Переяслав-Хмельницький Київської області, Україна) 

Використання сучасних інформаційних технологій дозволяє агрономам 
вести історію полів за врожайністю, культурами, добривами; планувати 
виконання внесення добрив з урахуванням особливості полів; здійснювати аналіз 
результатів та формувати пропозиції по перспективним роботам; здійснювати 
контроль за витратами та проводити аналіз ефективності вкладання коштів; 
автоматизувати планування та облік робіт та ін. Тому необхідно розглянути 
процес історичного розвитку інформаційних технологій в агробіологічних 
системах - започаткування та використання інформаційних методів та 
технологій в агробіологічній науці [1]. 
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